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wdanie 1.
Aby sporzadzi¢ wykres funkeji g(x) = Sﬁéi: mozna przesung¢ wykres funkcji f(x) = 5"3;:-"— o jedna
jednostke
A. w prawo B. wgbre C. wlewo D. wdét
idanie 2.
Zbiorem wartosci funkcji f(x) = 51';? +q jest zbior (~o0; ~2) U (-2; o). Wynika stad, ze
A g=-2 B. g=2 C g=-3 D.g=3
danie 3.
Asymptotg pionowa wykresu funkcji f(x) = ﬂ«lﬁ jest prosta
A x=3 B. y=3 C.x=-3 D.y=0
danie 4.
Wskaz wzor funkeji, ktdrej wykres nie ma asymptoty poziomej odleglej od osi x o 3 jednostki,
A fx)=71 B. f(x)=%-3 C. flx)=3+% D. f(x)=3=-3
danie 5.
Wskaz wzdr funkeji, ktérej wykresem jest hiperbola przedstawiona [ Y]
na rysunku. Ll A
4 i WP
A fx)=71 C fx)=775 0 e
—4 4 LT rlel 4T j=
B f(x)= 5% D. f(x)=4-2 pe
I AL
danie 6.

Wskaz wzér funkeji, kidrej zbiorem wartoéci jest zbiér R~ { -

)

A fx)=52 B f(x)=1x£41  C f(x)=2t3 D. f(%) = 2

o

» R
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Zadanie 7.
Na ktérym rysunku przedstawiono wykres funkcji f(x) = ;S’_‘_ Ei?
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Zadanie 8.
Wykres funkgji g, przedstawiony na rysunku, powstal w wyniku przeksztal- [T 7 Eyn Ein
cenia wykresu funkgji f(x) = %. Wskaz wzor funkeji g. i;_J;_\ 4
2. . ol 11 ‘
A g(x)=5=7-2 C. g(x)= e 2 A : S
[ i ]
B. g(x)=|z%5|-2 D g(x)=727+2 e
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Zadanie 9.
P . xz ~«9 . v
Dziedzing wyrazenia S jest zbior
A R {-3,3 B. R~ {-8} C.R D, R~ {-2}

Zadanie 10.
Wykonaj dzialania. Podaj odpowiednie zaloZenia.

x*~4 x~3 ~xt 42, 2x—4
1) Fr ATy b e

Zadanie 11. 3 .
: : ~-X , X+

Wykonaj dodawanie =—% + 2%,

zalozenia. Czy wyrazenie moZe przyjgé wartos¢ 07

Odpowied? przedstaw w najprostszej postaci, podaj odpowiednie

radanie 12.

Wyznacz zmienng b ze wzorn P = £121€ s te

-7. Podaj odpowiednie zalozenia,

’adanie 13.
Zbiorem rozwigzan nieréwnoéci 3;-—}% 20 jest zbior

A. {2; 00) B. (—o0; -5}u(Z o) C. (-5 2) D. (—oo; =5)U{2; o0)
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Zadanie 14.
~ Na rysunku przedstawiono wykresy funkeji f(x)= %—5— iglx)=3. Ay
Wskaz nieréwno$¢, ktorej interpretacje graficzng oznaczono linig / £

pogrubiona. J '
: Fen

A. f(x)2g(x) C. f(x)>g(x) el -
0

B. f(x)<g(x) D. f(x) < g(x) ) gy
Zadanie 15,

Ile liczb calkowitych spelnia nieréwnoéé ;’g jj £-12

A. jedna B. dwie C. trzy D. wigcej niz trzy
Zadanie 16. )

e . 5 _ pix) . _ % . - x*

Wyznacz wzér i dziedzine funkeji h(x) = ek jesli f(x)= i@ ¢ glx)= v
Zadanie 17.

RozwigZ réwnanie =4 -2,

-4
Zadanie 18,
B o (3x-12

Rozwigz réwnanie e Imé,
Zadanie 19.

Rozwigz nieréwnoéé iz’; f_“’% > 1.

Zadanie 20.
Ania ocenia, Ze przepisanie tekstu na komputerze zajmie jej 4 godziny. Poprosila o pomoc Kasie i calg

pracg dziewczgta wykonaly w 3 godziny. Ile czasu trwaloby przepisywanie tego tekstu, gdyby cala prace
wykonywala tylko Kasia?

A. 2 godziny B. 4 godziny C. 10 godzin D. 12 godzin
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FUNKCIE TRYGONOMETRYCZNE KATA DOWOLNEGO

SPRAWDZIAN

Zadaniel. (2pkt.) Podaj def. sin oraz tg kata dowolnego.

Zadanie2.(3pkt.) Oblicz wartos$¢ funkgji sinus i tangens kata a, jezeli do jego
ramienia kofncowego nalezy punkt P=(5,-12).

Zadanie 3.(3 pkt.) Podaj wzory redukcyjne dla Il éw. uktadu wspétrzednych i
parzystej wielokrotnosci kata prostego funkcji:

sin(180° a)=
cos(180°-a)=
tg(180°—a) =

Zadanie 4.(2 pkt.) Oblicz doktadng warto$é cos 105, (wykorzystaj tablice
tryg.)

Zadanie 5.( 3 pkt.) Oblicz wartos¢:

cos -Z—n=

sin 750%

tg240=

Zadanie 6. (3 pkt.) Podaj wzory:

a) jedynke trygonometryczna,

b) zwigzek miedzy sin, cos i tg tego samego kata dowolnego,

c)znaki funkcji tryg.w poszczegéinych ¢w. uktadu wspétrzednych.

Zadanie 7. (3 pkt.) Oblicz wartosci pozostatych funkcji trygonometrycznych,

jesli ae II¢cw.ukt.wspotrzednych i sina =§ :
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Funkcje trygonometryczne(1)

adanie 1.
Dany jest tréjkat prostokgtny. Wskaz réwno$¢ prawdziws.
P _x
A. sina =2 C. coso:my
s X -
B. smoc—? D. cosq = 5%
adanie 2.

Wyznacz wartosci funkcji trygonometrycznych katéw ostrych tréjkata prostokatnego, ktérego przypro-
stokatne majg dtugosci 5i 12.

adanie 3.

Podaj miary katow ostrych tréjkata prostokatnego, ktérego jedna z przyprostokatnych ma dtugoéé 31/6,
a przeciwprostokatna 6+/3.

adanie 4.
Drabina diugosci 2,5 m siega na wysokos¢ 2,1 m. Oznacza to, ze jest nachylona do podloza pod katem
A. mniejszym niz 35°  B. 35° C. 55° D. wigkszym niz 55°
idanie 5.

Kat & jest katem ostrym i sina = %-, zatem

_ 24 _2V6 _2V6 _4
A. cosa =5z B. oS = = C cos = =z D. cosq =z
danie 6.
Kat o jest katem ostrym. Wyrazenie 1+ tg® @ mozna zapisaé w postaci
1 1 1 o O
A 5@ B cos = sin® a P S
danie 7.
Zapisz wyrazenia w jak najprostszej postaci.
a) (1-cosa)(1+cosa) b) C—Js—&m-sina-tga
danie 8.
Ramie wodzace kata « przechodzi przez punkt P(-3, 5). Wynika stad, ze
A. cosa=5\_,)/fl B. Cosocﬂ_:;iﬁ & C08a=—3\é3—4 D. cosar=3z,'/‘,fz
danie 9.

Wyznacz wartoéci wszystkich funkeji trygonometrycznych kata 120°.
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Trygonometria

danie 1.

Ramie wodzace kata & przechodzi przez punkt P(-3, 5). Wynika stad, ze

_5/3 _3/H _ 53 334

A. cosa= 37 B. cosa= 34 (L coRe = =7 D. Cos o = ——

danie 2.

Dwa z bokéw tréjkata majg dlugosci 3 i 5, a kat miedzy nimi zawarty ma miare 120°. Wéwczas pole tego
trojkata jest réwne

153 15 153
B B C. —— ¥ 7.5
danie 3.
” S g B e o 2 2
Sprawdz, czy istnieje kat « taki, ze sina = 3 iltga=-=7

danie 4. :
Cosinus kata rozwartego « jest rowny —%. Wyznacz wartosci pozostatych funkeji trygonometrycznych

tego kata.

danie 5.

Warto$¢ wyrazenia tg53° +tg127° jest roOwna

A. tg180° B. 1 .8 D. Zig53°
danie 6.

Liczba —4v/3cos(—750°) jest réwna

A. -2\/3 B. 2V/3 C. -6 D. 6
danie 7.

Wyrazenie cos(270° + a) —sin(180° + a) jest réwne

A0 B. 2sina C. 2cosa D1
danie 8.

Wyznacz wartosci wszystkich funkcji trygonemetrycznych kata 120°.

danie 9.
Sinus kata ostrego réwnolegloboku jest réwny % Oblicz cosinus kata rozwartego tego réwnolegloboku.

danie 10.
Okreél znak liczby sin 1007 - cos 200° - tg300°.

danie 11.
sin(~a)  tg(90° +a)
cos(90° +a)  tg(270° + a)”

Udowodnij tozsamos$¢

danie 12.
Wikaz miare lukowg kata —75°.
57t 2,4 57
A 241 B. -2 C i D. 52
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Zadanie 13.
Wskaz miare stopniowa kata %ﬂ el .
A. 30° B. 135° . 216° D. 45°

Zadanie 14.
Wiskaz ¢wiartke ukladu wspélrzednych, w ktdrej lezy ramie koficowe kata %
Ak B. II C. I D. 1V

Zadanie 15.
Oblicz miarg fukowa kata wewnetrznego dwunastokata foremnego.

Zadanie 16.
Funkcja f(x)=sinx jest malejgca w przedziale

: 3m, 5m m, 3n _n.n

A. {2m 3m) B‘(z’ 2) & (2’ 2) D‘( 2’ 2)
Zadanie 17.

Wskaz réwnanie osi symetrii wykresu funkcji f(x) =sinx.

A y=73 B. y=0 O x={ D.x=7%
Zadanie 18.

Wskaz liczbg argumentéw z przedziatu (0; 10), dla ktérych funkcja f(x)=sinx przyjmuje warto$¢ 0.

A3 B. 4 C. 6 D. 8
Zadanie 19.

Naszkicuj wykres funkgji f.

a) f(x)=cos(x+§)—z b) f(x)=sm(x—-g)+1
Zadanie 20.

Podaj wartoé¢ najmniejsza i wartos¢ najwiekszg funkciji:

a) y=|sinx|+1, b) y={cosx—3|

Zadanie 21.
5n

Wyznacz wartos¢ najmniejszg i wartos¢ najwieksza funkcji f(x) =2~ 3sinx w przedziale ( - %; ?)

Zadanie 22.
Okresl przedzialy, w ktorych funkcja f(x) =tg (% - 1;—) jest rosngca.
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Zadanie 23.

Na wykresie przedstawiono wykres funkgji ey
f(x)=asinbx. Podaj wartoéci wspélczynnikéwaib. /\ A

SIE

Zadanie 24.

Wskaz funkcje, ktérej zbiorem wartosci jest przedziat (-3; 3).

A. f(x)=cos(3x) B. f(x)=-3cos(3x) C. f(x)= % cos(3x) D. f{x)=cos (%x)
Zadanie 25.

Wikaz funkgje, ktdrej wykres jest symetryczny wzgledem osi y.
A. f(x)=sin(2x) B. f(x) :tg§ C. Hx)=2cosx D. f(x)=3sinx



